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	Начальнику ТО Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области в городе Кемерово 
Щепинову К.П

заведующей МБДОУ № 201 

«Детский сад компенсирующего вида» Соколовской Т.В.


Уважаемый, Константин Петрович.
В результате плановой выездной проверки, проведенной 22 сентября 2014 года в отношении муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения № 201 «Детский сад компенсирующего вида» ведущим специалистом-экспертом территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области в городе Кемерово Кулебакиной Ксенией Алексеевной было выявлено нарушение санитарного законодательства, и выдано предписание в срок до 1 ноября 2016 года:

1. На всех игровых площадках для защиты детей от солнца и осадков установить теневые навесы с трехсторонним ограждением, п.3.9, 3.10.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологический требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций». 
Для решения данного вопроса мною 22.01.2015 было подано обращение начальнику управления образования администрации города Кемерово О.С. Рапоцевич. В ответ было получено гарантийное письмо от 07.09.2016 года №04-04-12/4487, свидетельствующее о включении МБДОУ № 201 в список образовательных учреждений, нуждающихся в установке 5 шт. теневых навесов до 2018 года включительно.
На 01.11.2016 года на 4 игровых площадках МБДОУ № 201 «Детский сад компенсирующего вида» установлены теневые навесы с трехсторонним ограждением. Пятый навес вследствие ограниченности финансовых средств до 01.11.2016 года не удалось накрыть крышей и смонтировать ограждение. Данные работы будут закончены к 18.11.2016 года. Для выполнения предписания были привлечены внебюджетные средства и средства спонсоров.
Приложения:

Фото.

Копия письма

Копия гарантийного письма

Заведующая                                                                                            Соколовская Т.В.
