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Введение

Актуальность выбора именно этой темы обусловлено тем, что ручной труд является обязательным компонентом развития базовых и творческих способностей ребенка, важнейшим средством умственного, художественно-эстетического развития и нравственного воспитания, позволяет развивать у детей начала конструктивных умений и навыков, способствует духовному развитию. Формирование у детей дошкольного возраста жизненно необходимых навыков и умений способствует развитию их потенциальных возможностей, индивидуальных творческих способностей.

Дошкольный возраст имеет богатейшие возможности для развития творческих способностей. К сожалению, эти возможности с течением времени необратимо утрачиваются, поэтому необходимо, как можно эффективнее использовать их именно в дошкольном детстве. На сегодняшний день практически отсутствуют социальные программы по развитию творческих способностей в младшем возрасте, незначительна роль государственного сектора и общественных организаций в этом вопросе.

Способности, как и другие свойства личности, не только проявляются в деятельности, но и формируются в ней. Основным недостатком традиционной системы образования является невозможность воспитать творчески мыслящегося человека, готового к решению сложных и жизненных нестандартных проблем. Выход из такой ситуации только один – активное включение детей в деятельность творческого характера и развития творческих способностей.

Развитие творчества – одна из главных задач дошкольного воспитания. В концепции дошкольного образования на этом сделан особый акцент. В настоящее время необходим широкий подход к проблеме, понимание её как развитие творческих основ личности в разных сферах жизнедеятельности ребенка: в отношении его к миру природы, предметов, миру людей, в отношении к себе (т. е. творческое саморазвитие).

Все сказанное определяет актуальность моего исследования, призванного восполнить пробел в теории и практике  развития творческих способностей старших дошкольников.

 С учетом изменений, связанных с подходами к воспитанию выделяется проблема: как организовать процесс обучения при работе с лентами, направленный на развитие творческих способностей детей.

Решение данной проблемы составляет цель  работы – раскрыть особенности развития творческих способностей детей при обучении работы с лентами. 

Для достижения поставленной цели необходимо решить ряд взаимосвязанных задач:

- изучить сущность творческих способностей;

- рассмотреть работу с лентами  как средство развития  творческих способностей.
Объектом исследования выступают творческие способности детей старшего дошкольного возраста.

Предметом является содержание процесса развития творческих способностй при обучении работы с лентами.

Гипотеза исследования - если процесс овладения основами  работы с лентами старших дошкольниками выстраивать на основе методической системы, включающей в себя: 

- задания, учитывающие взаимосвязь художественной  и прикладной деятельности, специфику  работы с лентами, постепенное нарастание трудностей; 

- упражнения (на  формирование приемов создания художественного образа в декоративной композиции, и  формирование навыков работы с лентами) и творческие работы, посредством которых осуществляется научение новым теоретическим знаниям и практическим умениям; 

- освоение на высоком уровне определенных методов работы как оптимально соответствующих старшему дошкольному возрасту; 

- методы наглядности, рассказа, беседы, выставок  для активизации обучения; 

- индивидуальный подход и учет особенностей каждого ребенка через разделение заданий на 2 уровня сложности - высокий и низкий, 

то значительно активизируется развитие таких качеств творческой личности, как восприятие, воображение, образное мышление, психомоторные способности (саморегуляция). 

Для решения поставленных задач и проверки гипотезы применялись следующие методы исследования: теоретическое изучение и анализ научных трудов по психологии, педагогике, искусствоведению; анализ программ по декоративно-прикладному искусству; изучение состояния преподавания работы с лентами  в системе дополнительного образования.
ГЛАВА 1. Теоретические подходы к проблеме развития творческих способностей детей
1.1 Сущность творческих способностей
   Творчество – это не роскошь для избранных, а общая биологическая потребность, часто неосознаваемая нами. Творческое начало рождает в ребенке живую фантазию, живое воображение. Творчество по природе своей основано на желании сделать что-то, что до тебя еще ни кем не было сделано, или  то, что до тебя существовало, сделать по-новому, по-своему, лучше. Иначе говоря, творческое начало в человеке - это всегда стремление вперед, к лучшему, к прогрессу, к совершенству и, конечно, к прекрасному в самом высоком и широком смысле этого понятия [2, с. 34].
Много таланта, ума и энергии вложили в разработку педагогических проблем, связанных с творческим развитием личности, в первую очередь личности ребенка, подростка, выдающиеся педагоги 20-х и 30-х годов: А.В.Луначарский, П.П.Блонский,  С.Т.Шацкий, Б.Л.Яворский, Б.В.Асафьев, Н.Я.Брюсова. Опираясь на их опыт, обогащенный полувековым развитием науки об обучении и воспитании детей, лучшие педагоги во главе со "старейшинами" - В.Н.Шацкой, Н.Л.Гродзенской, М.А.Румер, Г.Л.Рошалем, Н.И.Сац продолжали и продолжают теоретические и практические разработки в данной проблеме.

Что такое творческие способности?

В самом общем виде определение творческих способностей выглядит следующим образом. Творческие способности – это индивидуальные особенности качества человека, которые определяют успешность выполнения им творческой деятельности различного рода, проще назвать это креативностью.

Развитие творческих способностей у детей совершается в процессе воспитания и обучения. Способности ребёнка формируются посредством овладения тем содержанием материальной и духовной культуры, искусства, которые осваивает подрастающий человек в процессе обучения. Исходной предпосылкой для этого развития способностей служат те врождённые задатки, с которыми ребёнок появляется на свет [6, с. 48].
 С психологической точки зрения дошкольное детство является благоприятным периодом для развития творческих способностей потому, что в этом возрасте дети чрезвычайно любознательны, у них есть огромное желание познавать окружающий мир. И взрослые, поощряя любознательность, сообщая детям знания, вовлекая их в различные виды деятельности, способствуют расширению детского опыта. А накопление опыта и знаний – это необходимая предпосылка для будущей творческой деятельности. Кроме того, мышление дошкольников более свободно, чем мышление более взрослых детей. Оно еще не испорченно стереотипами, оно более независимо. А это качество необходимо всячески развивать. 

1.2 Работа с лентами  как средство развития  творческих способностей

Современный этап развития педагогики и  психологии требует  новых подходов к решению задач воспитания личности ребенка. Наряду с  использованием   методов и программ воспитания, должен быть представлен и метод ориентации на творческие процессы, на формирование и развитие творческой личности [7, с. 48].
В условиях развития современной системы образования и воспитания, художественный труд  все больше выступает как средство развития творческих способностей детей, способностей, необходимых человеку во всех сферах деятельности. Широкое использование  в этом направлении получают виды декоративно-прикладного искусства. 

Повышенное внимание к декоративно-прикладному искусству в последнее время вполне оправдано происходящим в современном обществе духовным кризисом. 

На протяжении многих веков человечество создавало декоративно-прикладные изделия, обусловленные имеющимися материалами и господствующими традициями. В этом проявлялось желание людей не только украсить свое жилище или сделать подарок, но и воплотить свои эстетические потребности, свои замыслы. 

Декоративное  творчество близко и понятно ребенку. Это утверждают и современные исследователи детского творчества, и педагоги, занимающиеся с детьми. Декоративность  искусства - это не что-то привнесенное и добавленное, не украшательство. Это, прежде всего, внутреннее качество художественного образа. Это качество присуще и творчеству детей. 

Необходимо, чтобы вся жизнь детей в семье и в детском саду велась в направлении воспитания в них чувства понимания и восприятия самобытности и оригинальности декоративно-прикладного искусства. Тем богаче станет натура человека, тем шире он раскроется в своем творчестве. Здесь происходит не только формирование личностных творческих качеств, но и становление психических функций, таких, как восприятие, представление, воображение, мышление [9, с. 105].

Существует немало видов художественной обработки материалов. Однако далеко не каждый из них может войти составной частью в содержание занятий дошкольного учреждения в качестве одного из развивающих  средств. Он должен отвечать определенным педагогическим требованиям: при высоких эстетических качествах должен быть доступен  дошкольникам по своим художественным и технологическим характеристикам, по затрате физических усилий. Однако наряду с доступностью и посильностью эти занятия должны обладать потенциальным запасом сложности, чтобы каждое из выполняемых заданий велось по дидактическому принципу обучения на высоком уровне трудностей, позволяющему полнее раскрыть духовные и физические силы дошкольников. 

Вместе с тем немалое значение имеет соответствие выбранного вида художественного труда требованиям  гигиены и безопасности труда, возможности проведения занятий в групповой комнате. Непременным условием является также доступность материалов и  инструментов, применяемых для создания изделий.

Чем  больше содержание занятия отвечает интересам детей, чем шире ребенку предоставляется возможность проявить свою индивидуальность, тем полнее сливаются усилия педагога по обучению и воспитанию с ответными усилиями детей по усвоению материала, саморазвитию, самовоспитанию. Чтобы дети начали творчески применять полученные знания, необходимо, чтобы они испытывали потребность в такой деятельности. Работа с лентами способствует развитию творчества, открывает путь к самовыражению, пробуждают фантазию, воспитывает вкус, духовно обогащает.

Искусство работы с лентами - яркое и выдающееся явление декоративно-прикладного творчества. На протяжении тысячелетий работа с лентами вобрала в себя все самое интересное, эстетичное, практичное и стала, будто зеркалом  души, вместилищем красоты. Работа с лентами, как никакой другой вид  искусства донесла до нас наиболее глубокие художественные образы [14, с. 156].

И в  настоящее время модно декорирование, создаваемое своими руками. Использование лент придает особый шарм современному костюму, подчеркивает индивидуальность.

Работа с лентами -  рукотворная работа, созданное человеком сливается с природой. Красота окружающего мира, действуя на воображение, вызывает эстетическое чувство. Природа является основой в работе с лентами. В связи с этим эффективность мастерства ребенка заключается в способности видеть совершеннейшую гармонию, пластику, соразмерность растительного мира и умении изображать его красоту при помощи текстильных материалов через композиционные законы, используя технологический опыт. Многогранность природы вдохновляет мастеров на создание прекраснейших произведений. Работа с лентами способствует развитию умения видеть и чувствовать эстетичность растений. Работа над художественным образом включается в работу над изделием в целом, которая решает ряд воспитательных задач, расширяет  представление детей о мире. Поэтому, в методике большое внимание должно уделяться осознанию детьми целей их работы над композицией при работе с лентами  [14, с. 158].                                                     

 Огромную содержательную, эстетическую и духовную нагрузку несет в себе художественный образ при рабоет с лентами. Его содержание определяют  тема, материал, техника исполнения. И здесь осуществляется неразрывная связь художественной, эстетической стороны, со стороной прикладной. Изучение художественных особенностей  работы с лентами детьми способствует развитию их интереса к образной форме освоения мира, формированию эстетического восприятия  [4 ,с. 77]. 

В дошкольном учреждении должны находить место такие виды декоративно-прикладного искусства, в процессе освоения которых устанавливались бы прочные интегративные  связи и получали практическое применение и дальнейшее развитие знания, приобретаемые дошкольниками на других занятиях. Занятия при работе с лентами  основываются  на знаниях, приобретенных детьми  на занятиях  изобразительного искусства, ручного трудового, развития речи, ознакомления с художественной литературой. При работе над декоративными композициями ребята  могут воспользоваться знаниями из области  ознакомления с окружающим. 

В занятиях при работе с лентами заложен высокий воспитательный потенциал. Раскрывая огромную духовную ценность изделий народных мастеров, такие занятия формируют эстетический вкус дошкольников, позволяют вооружать их техническими знаниями, развивать у них трудовые умения и навыки, вести психологическую и практическую подготовку к труду, к выбору профессии. Так в процессе занятий  органически сочетаются и связываются задачи эстетического и трудового воспитания дошкольников, развиваются творческие способности. 

С этой удивительной техникой я решила познакомить  детей подготовительной группы. При помощи ее ребята смогли пошагово освоить процесс работы с лентами. Узнали многие тонкости технологии самого процесса, как гармонизировать цвета, как подобрать красивый и нежный колорит. Научились украшать изделия.

Открывать моим воспитанникам путь к глубокому восприятию мира при работе с лентами  доставляло мне истинную радость. В какой-то момент я поняла, что, обучая этому, по существу я обучаю творчеству, ибо вопросы, на которые я пыталась найти ответ, связаны с его внутренней природой. Работая с детьми, я убеждалась, что мои обучающие приёмы расширяют их собственные творческие способности, выводят их на новый уровень художественной деятельности. Я пришла к выводу, что творческая деятельность подчиняется определённым закономерностям. Так концептуализировались программа обучения и метод развития творческих способностей, которые и легли в основу учебного процесса при работе с  лентами.

Надеюсь, что данный проект позволит по – новому взглянуть на этот вид  декоративно – прикладного искусства и понять его ценность и важность. 

ГЛАВА 2 Практика развития творческих способностей 
2.1 Технология развития творческих способностей
Работа с атласными лентами в детском саду, включает определенную технику, овладеть которой ребенку необходимо для того, чтобы он мог свободно ею распорядиться при решении различных задач, наиболее полно выразить в изделии свои впечатления об окружающем.

Каждая из этих техник – это маленькая игра. Их использование позволяет детям: чувствовать себя раскованнее, смелее, непосредственнее, развивает воображение, дает полную свободу для самовыражения. Развивает мелкую моторику руки, зрительно-моторную координацию, творческие способности. Стимулирует активность, инициативность в придумывании содержания изображения [5, с. 102].

Перед руководителями  нередко встают вопросы: с чего начать занятия? Какие упражнения дать детям  на первых порах? Как повышать сложность задания? Какие рисунки рекомендовать детям для перевода на материал? Как убедить своих воспитанников в том, что все видимые предметы и явления, прежде чем они будут воплощены в материале, должны пройти творческую декоративную переработку? Чаще всего ребята стремятся сразу начать работать на  материале. Поэтому их (особенно тех, кто не силен в рисунке) влечет к случайным, маловыразительным картинкам, которые они переводят на материал.

Задача руководителя – направлять процесс отбора возможных композиций для перевода в материал. Дети должны усвоить, что и как можно сделать в той или иной технике. Для этого необходимы наглядные пособия – образцы. Работа по образцам позволяет на начальном этапе освоить технологию, познать декоративные и технологические возможности того или иного приема. 

Очень многое зависит от первого задания, которое предлагается  детям. Оно должно быть понятным, доступным для выполнения, интересным по декоративным результатам. Желательно, чтобы первое задание было небольшим по объему и чтобы его можно было выполнить за один - два занятия.

Пробуждения интереса к рукоделию, следует начинать с демонстрации пособия, творческих работ. Она рассчитана на пробуждение переживаний детей, вызванных созерцанием красивого изделия, мастерски выполненного преподавателем.

В этот период детям необходимо как можно больше предоставить визуальной наглядности. Поэтому  знакомство с искусством складывания лент  я начала с создания коллекции атласных лент. Дети не только наглядно увидели разнообразие лент, красоту украшенных ими изделий, но и  получили удовольствие от тактильных ощущений. Далее воспитанникам рассказала историю возникновения складывания лент. Здесь дети получили первоначальный эмоциональный настрой на последующую продуктивную деятельность. В дальнейшей работе  организовала  вместе с детьми выставку изделий. Эмоциональная сфера играет решающую роль в становлении личности ребенка, развитии его высших психических функций, регуляции поведения [6, с. 148].
Перед воспитателем всегда стоят две задачи: вызвать интерес к изготовлению полезных предметов своими руками, и в то же время предупредить возможные неудачи, чтобы не снизить интереса к труду, использовать возникающие затруднения с целью формирования у детей готовности к их преодолению.
На самом первом этапе, познакомившись с образцами работ разного уровня сложности, дети составляли свою композицию изделия. В первых работах непременно включала элементы, обязательные для начального обучения. Тем, кто испытывал затруднения в первоначальном композиционном решении, предполагала  готовые образцы, в которые дети по желанию могли  вносить изменения. Все равно в каждом образце проявится индивидуальность исполнения.

Руководитель  должен предвидеть, что на задания общего характера, выполняемые детьми  по одному и тому же образцу, у каждого из них потребуется разное время. Пока один едва завершит первую композиция, другой успеет сделать две – три работы. В этом специфика индивидуально-творческой деятельности.

На всех этапах работы прививала  эстетический вкус,  учила  гармонично подбирать по цвету ленты для складывания, следить за аккуратностью выполняемой работы. 

На многих занятиях использовала художественную литературу. Дети дошкольного возраста отличаются большой восприимчивостью и впечатлительностью, художественное слово воздействует на ум и чувство ребёнка, обогащая их, и развивает художественный вкус, способствует развитию эмоциональной сферы [8, с. 126]. 
На занятиях можно использовать пословицы и поговорки. Эти «жемчужины народной мудрости» помогают в лаконичной форме похвалить и подбодрить ребенка («Маленький, да удаленький», «Глаза боятся, руки делают»), высказать отношение к лени («У лодыря Федорки всегда отговорки», «Труд кормит, а лень портит», «Ленивые руки чужие труды любят», «Умелые руки не знают скуки»), подчеркнуть важность труда («Не тот хорош, кто лицом пригож, а тот хорош, кто на дело гож», «Хочешь есть калачи, не лежи на печи»). 
Пословица не воспринимается ребенком как нотация, и поэтому она эффективнее как средство воспитания. Кроме того пословицы и поговорки расширяют словарный запас детей, дают образец образной речи. Очень нравились детям познавательные сказки, легенды, например о цветах, стихи о цветах.

 Последовательность изучения различных способов складывания  подчиняется определенной логике по принципу «от простого  к сложному» с учетом психомоторного развития детей. Многое зависит от психофизических особенностей группы в целом и каждого ребенка отдельно. При планировании занятий необходимо помнить об этом.

 В группах есть дети с более высоким психомоторным развитием. Чтобы их искусственно не тормозить,  им можно давать индивидуальные задания, но только в русле того, что делают другие ребята. Излишняя индивидуализация на занятиях вредна.

Есть несколько моментов, которые необходимо учитывать в работе с детьми [7, с. 145]. 

  Во-первых, дети  в силу своих возрастных особенностей не могут и не должны выполнять упражнения по овладению тем или иным технологическим приемом. Поэтому для закрепления технологического приема необходимо подбирать 2-3 примерно одинаковых по сложности изделия.

  Во-вторых, при подготовке к занятию особенно необходимо учитывать такое важное обстоятельство: в силу своих психологических особенностей дети стремятся получить готовое изделие сразу, им сложно ждать несколько дней. Поэтому надо так подбирать изделие и величину материала, чтобы за 1, максимум 2 занятия у всех детей оно было бы готово.

   В-третьих, необходимо учитывать то, что для детей игра является главной движущей силой умственного и психического развития. Изделия, которые можно использовать в играх, находят отклик в сердцах детей. В результате понимание детьми технологических приемов происходит быстрее.

   В-четвертых, учитывая психологические особенности детей  и зная, что они уже умеют делать, какими приемами владеют, можно для них подбирать более сложные изделия.

   В целом занятия по складыванию строятся по схеме занятий трудового обучения. Каждое занятие проводится таким образом, чтобы ребенок «взял» из него как можно больше и как можно лучше у него получалось. Но есть и достаточно серьезные отличия. Необходимость охраны зрения и связанное с этим ограничение времени, затрачиваемого на непосредственную работу складывания. Поэтому можно представить структуру занятия следующим образом [4, с. 105]:

1. Организационная часть. Объявление темы. Организация рабочего места.

2.Теоретическая часть. Беседа или рассказ по теме. Анализ выполняемого образа.   Показ приемов работы, используемых для изготовления элемента композиции. 

3. Физкультминутка.

4. Практическая часть. 

5. Физкультминутка или гимнастика для глаз.

6. Практическая часть. Продолжение.

7. Заключительная часть. Подведение итогов занятия: обсуждение того, что надо было сделать, что успели, почему успели меньше или больше.  Оценивание работы: ребенку следует сначала показать положительные стороны его деятельности, а затем уже указать на недочеты, подсказывая способы их устранения.

8.Уборка рабочих мест 

Необходимо учитывать, что беседа может иметь место не на каждом занятии. Наибольшая ее продолжительность должна быть на вводном занятии, при знакомстве с темой. Место физкультминутки зависит от продолжительности  частей занятия. Гимнастика для глаз обязательно проводится в середине практической работы, через 10  минут после ее начала.

Руководитель должен подобрать комплекс упражнений для глаз и проводить его на занятиях складывания атласных лент. Менять комплекс на каждом занятии не рекомендуется, так как на его освоение детьми уйдет много времени. Упражнения должны быть подобраны с учетом необходимости расслабления разных групп мышц.

2.2 Условия, благоприятствующие развитию творческих способностей при обучении работы с лентами 
Комната, в которой дети созидают, должна быть хорошо освещена, стол и стул соответствуют росту ребенка. Прежде чем начать самостоятельную творческую деятельность, с детьми необходимо повторить  правила  техники безопасности. 

Любая ручная работа связана с нагрузкой на мелкие мышцы рук, на мышцы плечевого пояса, на позвоночник. При работе с атласной лентой идёт большая на грузка на глаза, поэтому в процессе продуктивной деятельности применялись здоровье сберегающие технологии. Для активизации и отдыха ребят, а также для предупреждения и снятия утомления во время труда предусмотрены релаксационные упражнения, пальчиковая гимнастика и гимнастика для глаз [12, с. 106]. 

Воспитание эстетического вкуса  должно идти через понимание детьми  художественных и технологических возможностей обрабатываемых материалов, что накладывает свой отпечаток на решение образа. В процессе творческой деятельности  дети  должны понять, что каждый материал требует лишь ему присущей декоративной трактовке и обобщения.

В процессе работы обращала особое внимание на микроклимат в детском коллективе, на их взаимоотношения, атмосферу между детьми. Ведь только «теплая, домашняя» обстановка способствует удалению внутренней напряженности, неуверенности в себе. 

Помогала воспитанию желания трудиться музыка. Музыка повышала настроение, придавала работе определенный ритм. Под музыку труд становится легче и приятнее. По мнение экспертов,  многочисленные исследования показывают, что классическая музыка не только создает чувство психологического комфорта, но и способствует развитию внимания, интеллекта и творческих способностей, помогает раскрытию внутреннего потенциала ребенка в раннем возрасте. Дети иногда тихонько подпевали исполнителю. Хорошо, если и воспитатель вместе с детьми тихонечко поет спокойную песню и работает. Конечно, это возможно в тех случаях, когда не идет прямое обучение трудовым действиям.

 Для успешного развития творческих способностей немаловажную роль играет облик преподавателя, проводящего занятия, его знания и умения, организаторские способности, отношение к делу и ребятам, педагогическое мастерство, такт и другие качества. А главное его увлеченность.  В большинстве случаев это воздействие является решающим.

В процессе работы с атласными лентами  ребенок испытывает разнообразные чувства, радуется красивому изображению, любуется им, огорчается, если что-то не получается, старается добиться удовлетворяющего его результата или, наоборот, теряется, опускает руки, отказывается заниматься (в этом случае необходимо чуткое, внимательное отношение педагога, его помощь) [4, с. 156]. 
В этом и заключается творчество ребенка старшего дошкольного возраста, проявляющееся у него не только тогда, когда он сам придумывает эскиз  для своей работы,  но и тогда, когда создается образ по заданию педагога, определяя композицию (расположение деталей  на панно), цветовое решение, другие выразительные средства, внося интересные дополнения и т.п. Рука, приученная работать с таким мелким инструментом, как лента, легче овладевает ручкой при письме и аккуратность в складывании, несомненно, скажется на качестве любой работы.

 Все эти условия связаны между собой, ведь только при условии овладения системными знаниями о работе с атласными лентами ребенок легко овладевает самостоятельной трудовой деятельностью в виде отдельных завершённых трудовых процессов и сможет проявить творчество при работе с атласными лентами. 

Заключение

Результаты, полученные в ходе исследования, подтвердили положения выдвинутой гипотезы, и позволили сделать следующие выводы. 
1. Изучение научно-теоретической литературы по психологии, педагогике, методике с позиций проблематики работы позволило определить сущность процесса творчества и место творческих способностей в структуре личности человека. 

Творческие способности должны развиваться и реализовываться в деятельности. Развитие творческих способностей в процессе работы с  лентами включает развитие представлений, творческого мышления, образного воображения и фантазии, восприятия художественных образов, развитие технических навыков при работе, волевых качеств личности и многого другого. 

2. Были определены  условия благоприятствующие развитию интереса и творческих способностей на кружковых занятиях по работе с лентами. Апробированы  современные технологии обучению работы с лентами на практике в подготовительной группе детского  сада. 
3. Дошкольный возраст является сензитивным для развития творческих способностей. Но для их развития недостаточно традиционного подхода, а требуется систематическое использование и нетрадиционных методов и приемов.  Учитывая результаты, полученные в процессе  экспериментальной работы, я  считаю , что использование разработанной педагогической системы развития творческих способностей средствами обучения при работе с лентами у детей  старшего дошкольного возраста позволяет  педагогам значительно расширить программный материал, дополняет  его интересным содержанием, методами и формами работы, и повышает, таким образом,  уровень  развития творческих способностей детей.

4. Анализ развития творческих способностей дошкольников на занятиях при работе с лентами позволил рассматривать сам процесс - как развивающую творческую деятельность. Он способствует развитию у ребёнка мелкой моторики рук, глазомера, тактильного и зрительного восприятия, пространственной ориентировки, внимания и усидчивости, технологических навыков и умений в работе, наблюдательности, эстетического восприятия, эмоциональной отзывчивости, помогает научить мыслить смело и свободно.

5. Обучение знаниям, умениям и навыкам еще не развивает творческого начала в ребенке. Творчество дошкольника должно быть направлено на выполнение им самостоятельной, значимой для него работы, в процессе которой он будет иметь возможность применить на практике свои способности.  Работа с лентами является деятельностью способствующей развитию не только психических функций ребенка и его общеобразовательных знаний, но и специальных художественных и практических способностей (навыки изобразительной деятельности: особенности получения художественных образов, создания композиций, применения цвета; способов и методики работы: правила работы инструментами, технология выполнения этапов работы; личностные качества и др.)

6. При рассмотрении работ с лентами как вида декоративно-прикладного искусства решаются не только обучающая и развивающая задачи, но и воспитательная. Происходит приобщение детей к культурным корням, к  традициям разных народов

Хорошо организованная, продуманная деятельность ребёнка  помогает ему стать инициативным, последовательным, усидчивым, учит доводить начатое дело до конца, самостоятельно решать поставленные задачи. 
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